



Las Armas de España

Cada día se avanza más en el Ebro y la derrota enemiga es mayor

El quebranto rojo en Levante se cifró ayer en 600 muertos y 177 prisioneros

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer:

EN EL SECTOR DEL EBRO NUESTRAS FUERZAS A PESAR DEL MAL TIEMPO, HAN CONTINUADO VICTORIOSAMENTE SU AVANCE, APODERANDOSE DE LOS FUERTES NUCLEOS DE RESISTENCIA QUE EL ENEMIGO HABIA ORGANIZADO EN EL NUDO DE COMUNICACIONES DE VENTA DE CAMPOSINES, EN EL QUE HAN SIDO ENVUELTAS VARIAS DE LAS POSICIONES QUE LO CONSTITUYAN Y COGIDAS PRISIONERAS SUS GUARNICIONES.

EN NUESTRO AVANCE SE HA CRUZADO POR EL KILOMETRO UNO, LA CARRETERA DE CAMPOSINES A FATARELLA Y OCURRIDO VARIAS POSICIONES AL NORTE DE ESTA. ASIMISMO, AL ESTE DE LA CARRETERA DE CAMPOSINES A ASCO SE CONQUISTARON LA ERMITA DE SAN-

BARTOLOME Y ALTURAS QUE DOMINAN DICHA CARRETERA HASTA EL KILOMETRO CINCO, DESDE CUYO PUNTO HASTA EL KILOMETRO OCHO HA QUEDADO DICHA VIA DE COMUNICACION EN NUESTRO PODER.

LA DERROTA SUFRIDA POR EL ENEMIGO HA SIDO IMPORTANTE, PUES SE LE HAN COGIDO GRAN CANTIDAD DE MUERTOS, MAS DE NOVECIENTOS PRISIONEROS Y NUMEROSO MATERIAL ENTRE EL QUE SE ENCUENTRAN 10 AMETRALLADORAS, 6 FUSILES AMETRALLADORES Y DOS DEPOSITOS DE MUNICIONES.

EN EL SECTOR DE LEVANTE, EL ENEMIGO HA INSISTIDO EN SUS ATAQUES, HABIENDO SUFRIDO EN TODOS ELLOS GRANDE QUEBRANTO Y SIENDO RECHAZADO Y PERSEGUIDO, DEJANDO DELANTE DE NUESTRAS POSICIONES MAS DE 600 MUERTOS Y 117 PRISIONEROS. SE LE INUTILIZO UN CARRO RUSO.

EN EL SECTOR DEL SEGRE, EL ENEMIGO HA ATACADO NUEVAMENTE LA CABEZA DE PUENTE DE SERÓS Y POSICIONES INMEDIATAS, SIENDO ENERGICAMENTE RECHAZADO Y HACIENDOLE DOSCIENTOS PRISIONEROS.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— EN EL DIA DE HOY, POR NUESTRAS BATERIAS ANTIAERIAS HAN SIDO ALCANZADOS Y PROBABLEMENTE DERRIBADOS DOS AVIONES "CURTIS" Y POR FUEGO DE FUSIL HA SIDO ABATIDO OTRO AVION ENEMIGO DE CAZA SE HAN BOMBARDEADO MUY EFICAZMENTE LOS MUELLES DEL PUERTO DE VALENCIA, PRODUCIENDO DESTROZOS EN EL MATERIAL DE GUERRA EN ELLOS ACUMULADO.

Salamanca, 11 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

De Orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Eco de la guerra

La gran batalla "e finita"

La audacia roja en el Ebro fué una estupidez

Tal ha sido la progresión victoriosa de estos días incluyendo el de hoy en todos los frentes de Levante, que el cronista se puede permitir hacer una afirmación categórica: virtualmente, la gran batalla del Ebro ha quedado concluida con un éxito definitivo para nuestras armas.

Desmenuzaremos la aseveración para que nadie la juzgue caprichosa. Con lo que hoy han conquistado las columnas que operan en lo que fué bolsa, que hoy no es ni bolsín, ni bolsito siquiera, han quedado en nuestro poder todos los observato-

rios y todos los caminos a excepción de la carretera de Fatarella a Flix, pues la de Ascó la cortan nuestros soldados.

La resistencia que hoy ofrecen en este sector tiene una finalidad bien comprensible. Las unidades y material rojo que aun quedan en lo que fué bolsa, tienen que retirarlo al otro lado del río lentamente. Ya no les queda utilizable más que un solo puente: el de Flix, y han de pasar hombres y pertrechos a tropezadamente. Cada minuto que pasa acorta la distancia y son acosados más de cerca.

Aún suponiendo que hoy mismo, por cualquier circunstancia extraordinaria nos parásemos, yo estimo que por muy tontos que sean los rojos no se quedarían en el terreno que aún pisan, ni por todo el oro del mundo. Están vigilados y descubiertos por entero, supuesto que cómo ya dije en días anteriores la clave de la situación estaba en la posesión de los observatorios, y los observatorios naturales de este sector están todos en nuestro poder.

Para atenuar nuestra trascendental victoria, trascendental sobre todo por la importancia y teatralidad que los rojos dieron a su audacia de pasar el Ebro cosa que no traía ninguna para el curso y desarrollo de la campaña, ya que ellos chillaron y dijeron que habían hecho una hombreda, bueno será que nos apuntemos el tanto de haberlos dejado una vez más en ridículo, echándoles de donde nunca debieron estar, si hubieran tenido la más ligera noción de estrategia.

Apelaron al procedimiento de furiosos ataques por otros sectores con el propósito de realizar una acción de ventosas que descongestionase el sector del Ebro demorando nuestro avance. A tal fin, por el enemigo, en el sector de Nules y por el Segre, sector de Serós, se llevaron a cabo grandes ataques pensando que nues-

La República anti-liberal

El P. O. U. M. ha sido condenado, pero absuelto del delito de alta traición

Paris. — La prensa de la España roja publica la sentencia recaída en el proceso contra los dirigentes del P. O. U. M. Las condenas son severas aunque ninguna lo es de pena capital. Se absuelve a los procesados de la acusación de alta traición. Los propios tribunales rojos han tenido que reconocer que los supuestos contactos del P. O. U. M. con elementos nacionales eran una pura fábula stalinista. Pero se les condena por un delito de rebellón "porque tendían a instaurar en Cataluña y en el resto de España un régimen político y económico distinto del actual". Con arreglo a ese criterio, en la época de la Monarquía se hubiera podido meter en la cárcel a todos los republicanos. En la sentencia—la división de poderes en la España roja es algo ejemplar—se decreta la disolución del P. O. U. M. y de las Juventudes Comunistas Ibéricas.

tras líneas no podrían resistir las acometidas y se tendrían que sacar unidades del Ebro para reforzar las líneas de resistencia en el Segre y en Levante. Su sorpresa ha debido ser inaudita al ver como sin detener un momento el avance sobre el Ebro, les contentamos rasantes y sin tener que movilizar una sola reserva salvábamos por completo la situación, los contraatacábamos y les hacíamos más de 3.000 prisioneros en el Segre y 1.000 prisioneros en Levante. Y en una y otra parte tenían que batirse en retirada y con la misma angustiosa precipitación con que los del Ebro se retiraban.

Algunas veces pensamos que nuestros enemigos están aconsejados y dirigidos por algún gran amigo nuestro. Para redondear el triunfo del Ebro, ninguna cosa nos venía mejor que completar el aniquilamiento de los rojos con otras sendas palizas en distintos frentes.

No menos de ocho brigadas les llevamos destrozadas. Sin que haya hipérbole en la cifra no serán inferiores a 80.000 hombres las bajas que en la batalla del Ebro les hemos causado. En la intentona del Segre las dos únicas divisiones de refresco tienen ya unos 7.000 hombres fuera de combate.

¿Pruebas? Infinitas, pero hay dos sobre todas, claras y convincentes. En el Segre los prisioneros en su inmensa mayoría son milicianos panzudos, de edad no inferior a 40 años. Pueden servir como fuerzas de choque estas pobres gentes, padres y aún abuelos de familia? Así se explica la facilidad con que les echamos mano y la alegría que denotan en cuanto se ven en poder nuestro. Ya han agotado a gente moza en su bárbaro afán de llevar a la juventud a la muerte.

Otra. En el frente del Ebro hoy han intervenido Guardias de Asalto. Estos eran los batallones de Guardias de Asalto de la retaguardia roja, los que en las ciudades y en los caminos mantenían el relativo orden que allí cabe mantener.

Erán además, como los extranjeros, los encargados de formar la segunda célebre línea, a quienes cumplía la trágica misión de fusilar por la espalda a los pobres milicianos que no se lanzaban al asalto y fusilar también a los que perdían alguna posición. Pues bien ya están en el frente, a primera línea los han llevado, lo que evidencia el hecho del agotamiento de medios con que cuenta el Gobierno rojo cuando se han decidido a utilizar como instrumento de guerra a los que necesitaban para evitar que un día hartos de sufrir

los desgraciados retaguardistas se puedan alzar en santa ira y acabar con esos criminales que por obedecer las consignas de Rusia están desangrando a España, sacrificando a unos en el frente y a otros en las ciudades donde mueren de hambre y miseria sin esperanza de que su martirio acabe hasta que le ponga fin el triunfo rotundo de Franco.

¿Hasta cuándo podrá durar esta tragedia? ¿Hasta cuando va a durar la mansedumbre de esos desdichados? Franco es generoso aunque justiciero. Tened un momento de conciencia y de virilidad. Alzáos españoles de la zona roja contra nuestros verdugos que nunca se saciarán de vuestra sangre y de vuestros dolores.

Habéis de comprender que media docena de muchachos no es posible que puedan más que todo un pueblo. Ellos quieren convertir a España en un cementerio. Impedidlo vosotros. Franco juzgará con generosidad a los engañados a los arrepentidos; y solo será implacable contra los miserables que tanto duelo y ruina han traído a España para servir el interés de Rusia, la mil veces maldita Rusia.

EL TEBIB ARRUMI.

La "Fórmula Negrín"

Parece que hoy saldrán de la zona roja dos trenes con voluntarios internacionales

TOULOUSE. — ANOCHE, EN LA EMISION DE LAS DIEZ, RADIO TOULOUSE, TRANSMITIO LA NOTICIA, QUE ES MENESTER ACOGER CON TODAS LAS RESERVAS IMAGINABLES, PUES CONOCIDA ES LA "ESPONTANEA" ADHESION DE DICHA EMISORA AL COMITE SOVIETICO DE BARCELONA:

BARCELONA. — MAÑANA SALDRAN DE ESPAÑA DOS TRENES, POR LA FRONTERA FRANCESA, CONDUCIENDO A VOLUNTARIOS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES, QUE SON REPATRIADOS POR ACUERDO DEL GOBIERNO.

LA MAYORIA DE DICHS VOLUNTARIOS ES FRANCESA."

Obedecemos a Franco, Capitán y César de España, y queremos una Patria grande y libre, una auténtica comunidad española, en la que quepan todos los connacionales que estén dispuestos a servir, leal y eficazmente al Estado Nacional-Sindicalista. Solo repudiamos a los criminales y a los malvados que son responsables de la guerra actual

ESTAMPAS DEL FRENTE

Enorme derrota de las divisiones rojas en sus avalanchas sobre el sector de Nules

Heroica actuación de la 83 División, felicitada por el Generalísimo. Quinto día de ofensiva los marxistas parecen entrar en razón. Conexión maravillosa entre Artillería e Infantería. Los tanques y trenes blindados enemigos se mantienen ya a distancia

Desde que el 13 de Junio se clavó en Castellón la bandera de la Patria...

No nos equivocamos ni media hora. En los primeros minutos del amanecer del lunes...

El clocinio y las avalanchas se suceden dura, pero desordenadamente, sin apenas intermitencias...

Para cristales cubiertas y techados, CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A. Navarra, 10, (Antes Alcora) Teléfono, 385.

Dos divisiones "rojas"—la 70 y 53—han quedado destruidas. Algunos Batallones, después de la lucha...

Solo de vez en cuando el cañonista se complacía en resquebrajar lo poco que quedaba en pie...

miedo que se repitiese aquel bombardeo sobre el Puntal que les costó a ellos mismos dos Batallones.

Mientras tanto la división 83, de Martín Alonso, liberadora de Castellón y vigía de su seguridad...

Comenzaban a llegar indicios de malos de sorpresa. El enemigo simplemente concentraba fuerzas...

Por eso; por vivir en íntimo y directo contacto con el combatiente. Por ser testigo presencial y juez recto y ecuánime, el Generalísimo de

AVISO Se ruega a todos los señores asegurados en "CANTABRIA" S. A. de Seguros...

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A. Navarra, 10, (Antes Alcora) Teléfono. 385.

Transportes económicos CASTELLÓN - ZARAGOZA - LOGROÑO - BILBAO - Informes: Cosme Fernández Ronda Mijares, 66 - CASTELLÓN

CAPITAN REPARAZ Y MAXIMIANO GARCIA VENERO

"Desde el Cuartel General de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza"

(30 días con los rojo-separatistas, sirviendo a España)

La Nación su juventud yugavante las flechas históricas. Bloques, ni Comités, ni Comités provinciales...

Estaban rodeados por el mar embravecido de las multitudes, y los naufragos de España se dirigían a ellos en una última apelación desesperada.

Llegué a Andújar, en el mes de junio, desde Teruel, donde me había enviado como disponible el Gobierno del Frente Popular.

Los guardias me acogieron con respeto y cariño. Soldados imbuidos del espíritu del Cuerpo, sabían que yo defendería el común patrimonio espiritual.

Las conferencias me sirvieron de pretexto para conocer la temperatura moral de los guardias, y su reacción ante el rumbo criminal que tomaba la política española.

Me dediqué, ante la inminencia de la insurrección, a pulsar el estado de opinión de los guardias. Una de las obligaciones de los oficiales, es dar conferencias a la tropa...

Ocurría—y he aquí la explicación de la consigna, innecesaria en tiempos venturosos—que los alcaldes, marxistas todos, pretendían imponer a la Guardia civil su criterio...

Veían, conmigo, los guardias, que en Andújar, rico centro de producción olivarera, con treinta mil habitantes, la Revolución se preparaba a la luz del día.

LA GUERRA EN EL MAR

Inglaterra se ha conmovido en sus entrañas Isleñas ante la proeza del buque nacional que hundió al "Cantabria"

París. — Cuenta este Argüelles, capitán del Cantabria, que como el mando del barquito nacional le conminara a entregarse, contestó con voz estentórea: "antes morir".

Dos "cañoncitos farrucos" en una antigua motonave mediterránea

"Cantabria", desencuadrado, se hundía lentamente. Ocurría el episodio a siete millas del faro de Cromer, en el Mar del Norte...

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A. Navarra, 10, (Antes Alcora) Teléfono, 385. Reparación de cubiertas cristales.

La audacia del "Nadir", que así se llama o se ha dado en llamar al vapor franquista, ha impresionado profundamente a la opinión británica.

En este quinto día de ofensiva ha disminuido bastante la fortaleza enemiga. Sus fuerzas flaquean y ya los asaltos se reducen a escaramuzas.

La aviación azul contribuyó ayer a su desgaste con un bombardeo que tenía matices dantescos.

Termina esta jornada con bastante calma. Tanques y trenes blindados manteniéndose a gran distancia, sobre todo éstos, entre Moncófar y Chlches...

Durante muchas horas fueron, además, un misterio, la matrícula y la naturaleza de este "Nadir", supuesto o real.

Y Nules, desde los "esqueletos" de sus viviendas en ruinas; desde la reliquia de sus piedras doloridas, contempla asombrada el heroísmo que los gallegos de la 83 han prodigado...

El incendio, el robo y el asesinato, siempre que fueran cometidos por elementos del Frente Popular—y no hay que decir que los adversarios de éste no fueron jamás responsables de esos crímenes—no daban lugar a que los alcaldes solicitaran la intervención de la Guardia civil.

FONTANEROS para cristales y cinc CONSTRUCCIONES MODERNAS S. A. Navarra, 10, (Antes Alcora) TELEFONO 385.

Yo me hago responsable—les decía.

(Continuará)

El Mediterráneo

¡Cuidado con los empréstitos rojos!

UNA NOTA DEL GOBIERNO DE FRANCO

Esta tarde el Ministro del Interior, señor Serano Suñer, entregó a los representantes de la Prensa copia de la nota anunciada ayer después de la reunión del Consejo de Ministros. La nota del Gobierno Nacional dice así:

"La situación desesperada de hambre y de miseria por la que atraviesa la zona roja ha llegado a tal extremo que sus dirigentes se han visto forzados a hacer ambiente internacional en torno a ella, implorando como una limosna la dádiva de un empréstito exterior de socorro.

Ante el anuncio de este socorro, la España Nacional una vez más declara que estima nulas y sin ningún valor cualquier género de operaciones de crédito que el pseudo Gobierno de Barcelona llegue a hacer, aún a pretexto de saciar el hambre del pueblo que opreme.

El auxilio de víveres o cualesquiera otros alimentos a la zona roja sería igual a la ayuda que se prestase a una plaza bloqueada o sitiada.

Quienes defendieran la idea del empréstito a los dirigentes rojos sobre ser encubridores a los saqueos y

desmanes, contravienen y prolongan la agonía general de un pueblo que sueña verse libre de sus opresores que sirven los designios de Moscov. Lejos de facilitar el término de la guerra la prolongarían, siendo responsables del sacrificio, miserias y dolores que en aquella zona se padecerían hasta el fin.

Pero, además, sería un mal negocio, un pésimo negocio de los prestamistas. Si con todo el oro del Estado, con todos los tesoros de la Iglesia, de las entidades públicas y de los particulares y disponiendo arbitrariamente de las riquezas naturales del país, de sus materias primas, de sus productos manufacturados, de los barcos de su Marina y de sus Parques de Municiones, nada pudieron como no fuera demostrar su despilfarro, su mala administración y la total incapacidad de sus jefes, que van a poder tras las rotundas y continuas victorias del Ejército Nacional?

Esa desastrosa administración les hace fingir una necesidad que ellos mismos han creado en su respectiva zona. La falta de alimentos que experimenta la zona roja no es debida a pobreza natural de la misma, sus

productos de la tierra son exportados al extranjero invirtiendo el importe de las ventas en propaganda y adquisición de material de guerra, mientras sus masas famélicas y desesperadas caminan velozmente hacia la ruina fisiológica. Es una indigna maniobra que ofrecen a las turbias sensiblerías, el pretender que se trate de socorrer a unos millones de refugiados, fugitivos ante el empuje del Ejército Nacional.

Sépose de una vez que en la España roja no hay refugiados sino evacuados forzosos que ante la amenaza y las ejecuciones se ven impedidos de aguardar la entrada de nuestras tropas victoriosas y son llevados a la fuerza a poblaciones de la misma zona en donde les espera la lenta tortura de la inanición. La prueba mejor de esta afirmación la ofrecemos abriendo libremente las puertas de nuestra España a esos supuestos refugiados.

Los que se avengan a cooperar a ese empréstito ya saben pues el papel que van a desempeñar y la responsabilidad que van a contraer en el gran crimen de prolongar la guerra".

Información general

El cumpleaños de Víctor Manuel. Hismed Hineon sucede a Kemal Ataturk. El XX aniversario del armisticio.

LA CONMEMORACION DEL XX ANIVERSARIO DEL ARMISTICIO

Londres.— El XX aniversario del armisticio que puso fin a la guerra europea, ha sido conmemorado en toda Inglaterra con un minuto de silencio. Este ha sido guardado de manera escrupulosa. En todas las oficinas, fábricas, talleres, calles y plazas, el público permaneció un minuto inmóvil y en silencio.

Las comunicaciones telegráficas, telefónicas y radiofónicas también fueron suspendidas durante este minuto, de tal forma que Inglaterra quedó completamente aislada del mundo. En las líneas aéreas de pasajeros los motores de los aparatos fueron parados y siguió el vuelo planeado.

EL SECRETARIO DEL COMITE DE NO INTERVENCION REGRESA A INGLATERRA

Londres.— El Secretario del Comité de No Intervención, Mr. Hemming ha llegado a esta capital de regreso de su viaje a Burgos y Barcelona. Se anuncia que una vez entrevistado con el presidente del Comité, lord Plymouth, volverá de nuevo a Burgos.

Mr. Hemming, trae un detallado informe acerca del resultado de la retirada de voluntarios.

VICTOR MANUEL III, CUMPLE 70 AÑOS

Roma.— Hoy cumple 70 años el Rey Emperador, Víctor Manuel III, y entra en el año 38 de su reinado. Todas las poblaciones de Italia aparecen engalanadas en honor del Soberano, celebrando su aniversario con sentimiento profundo de emoción hacia su Rey, símbolo de la potencia y grandeza de la Patria.

Los periódicos publican numerosas fotografías y artículos detallando

los gloriosos acontecimientos nacionales que caracterizan su reinado.

Roma.— De todas las capitales de Europa llegan noticias de haberse celebrado con toda solemnidad el cumpleaños del Rey Emperador. Las Embajadas y las Casas de Italia han organizado actos religiosos y celebrado reuniones en que se ha expresado la profunda lealtad hacia el Rey Víctor Manuel, con ocasión del 70 aniversario de su nacimiento.

MANIFIESTO DEL GOBIERNO TURCO

Ankara.— El Gobierno turco ha publicado un manifiesto en el que se dice lo siguiente:

"La Nación turca acaba de perder a su gran jefe y restaurador. Continuaremos la gran obra realizada por el difunto y estamos dispuestos a continuar consagrándonos al servicio de nuestra querida Patria."

Stambul.— Se espera la dimisión de todo el gobierno turco inmediatamente después de la elección del nuevo Presidente.

El actual Presidente del Consejo de Ministros será autorizado para formar nuevo Gobierno que tendrá la misma composición que el actual.

NUEVO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA TURCA

Angora.— El General Hismed Hineon, ha sido elegido nuevo Presidente de la República Turca por la Asamblea Nacional, reunida con carácter extraordinario.

Una vez que el nombramiento del General Hismed fue hecho público, los cañones de todas las guarniciones de Turquía, hicieron 101 disparos. Una Comisión de la Asamblea Nacional fué a buscar a su domicilio

al nuevo Presidente el cual se trasladó con gran pompa al edificio de la Asamblea. En él pronunció un discurso en el que declaró que su gestión se apoyaría en la Asamblea, dedicándose a continuar la obra del Ataturk. El país es fuerte —dijo— y a nadie hay que temer.

El nuevo Presidente tiene 56 años y cuenta con una brillante historia militar. Políticamente actuó como Presidente del Consejo en el periodo comprendido entre los años 1925 y 1937.

EL CADAVER DE VON RATH ES TRASLADADO A LA IGLESIA GERMANA

Paris.— A las ocho de la noche el cadáver del Secretario de la Embajada alemana, ha sido trasladado del edificio de la embajada a la iglesia germana de Paris. Mañana a las once se celebrarán las honras fúnebres y a continuación tendrá lugar la conducción del cadáver a la estación del Norte, de donde en tren especial será trasladado a la frontera.

CHAWALKOVSKY CANDIDATO OFICIAL A LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA CHECA

Praga.— Se afirma insistentemente que el candidato oficial para la Presidencia de la República, será el actual Ministro de Relaciones Exteriores Chavalkosky.

PROXIMA REUNION DE LA CONFERENCIA IMPERIAL

Londres.— Para los primeros días del año próximo está anunciada una reunión de la conferencia Imperial a la que asistirán representaciones de todos los dominios.

LA COMPOSICION DEFINITIVA DEL PARLAMENTO NORTEAMERICANO

Washington.— Después de ser conocidos los resultados definitivos de las elecciones la composición del Parlamento es como sigue: Senado: 79 demócratas, 23 republicanos, 2 laboristas, 1 progresivo y 1 independiente. Cámara: 282 demócratas, 170 republicanos, 1 laborista y 2 progresistas.

El partido demócrata ha perdido en ambas Cámaras gran número de puestos

Nadie puede vender a precios distintos a los que marcan las tasas establecidas por las autoridades. Nadie debe comprar a precios que no sean los legales. El que vende y el que compra, vulnerando las tasas, se hacen reos de grave delito. Es deber de todo buen español, denunciar las infracciones que conozca

Rumbo del Estado

Visita principesca

Los duques de Nemours en la España Nacional

TELEGRAMA DEL CAUDILLO AL OBISPO DE PAMPLONA

Pamplona.— El Obispo de la Diócesis, en contestación al telegrama que envió al Caudillo con motivo de la muerte de su hermano don Ramón, ha recibido el siguiente del Generalísimo:

"A la satisfacción del militar que entrega todo por la Patria, se une la del católico que siente la alegría ante el esfuerzo de la Cruzada. Agradézcole expresión de condolencia así como las indulgencias que ha tenido a bien conceder y besándole el anillo pastoral, saludale. Generalísimo Franco."

LA FIESTA ONOMASTICA DEL GENERAL SALIQUET

Valladolid.— Ayer fué la fiesta onomástica del general Jefe del Ejército del Centro, general don Andrés Saliquet.

Recibió muchas felicitaciones.

NO HABRA REVISION PARA LOS PLEITOS DE DIVORCIO

Vitoria.— El Ministro de Justicia ha publicado la siguiente orden:

"La paralización precisa impuesta por el Decreto de 2 de marzo de 1938 a los pleitos de separación y divorcio derivados de la ley de 2 de 1932, ha suscitado diversos problemas que normativamente deben ser resueltos por el Poder público con el criterio decidido de protección y amparo del vínculo matrimonial.

Una de estas situaciones que reclaman imperiosa decisión del Gobierno, es la causada por sentencias denegatorias del divorcio o separación y pendientes del recurso de revisión ante el Tribunal Supremo, a tenor de lo dispuesto en el artículo 57 de la referida ley, fallos que deben considerarse firmes a todos los efectos.

En su virtud, dispongo que todas las sentencias dictadas en pleitos de separación o divorcio, tramitadas al amparo de la ley de 2 de marzo de 1932, cuyos pronunciamientos sean denegatorios del divorcio o separación y se encuentren pendientes de revisión interpuesta ante el Tribunal Supremo, se considerarán firmes a todos los efectos."

EL AGENTE DE RUMANIA VISITA AL GENERALISIMO

Salamanca.— El Agente extraordinario de Rumania en la España Nacional, don Juan Pangal, ha sido recibido por Su Excelencia el Generalísimo, a quien hizo entrega de una carta autógrafa del Rey Carol, en la

que el Soberano rumano le comunicaba el fallecimiento de la reina Maria de Rumania.

Su Excelencia le manifestó los sentimientos de condolencia del pueblo español, ya anteriormente expresados con motivo de la muerte de la egregia señora.

EUGENIO MONTES HABLA DE JOSE ANTONIO

Burgos.— El Consejero Nacional Eugenio Montes, pronunció anoche por el micrófono de Radio Nacional una conferencia a modo de prólogo de las que esta emisora dedicará a la conmemoración del segundo aniversario de la muerte de José Antonio, hecho ocurrido el 20 de Noviembre de 1936.

Fué José Antonio —dijo Eugenio Montes— el índice que puso en marcha la rueda de la Nueva Historia de España. La política era para él un cauce por donde el río de España había de caminar no a la muerte sino a la vida. Comprende, como dice Beethoven, que a la alegría se llega por el dolor, por eso la voz de José Antonio fué la que nos hizo entrar en lo profundo de nuestra tragedia, para que una vez empapados en su pena llegáramos a la alegría colectiva que hoy vamos ganando.

José Antonio como el Quijote sale de la cárcel y se mete en novelas de caballerías. Yo hace tiempo le comparé con el Amadis de Gaula pues como él reunía la apostura de su cuerpo y de su alma. Este nuevo Amadis será el espolique para que continuemos su labor y para que el nuevo Estado sea caballeroso, que socorra al negligente y, con valentía decidida y clara actúe contra la injusticia. El glosó más de una vez la escena de la llegada de Don Quijote al Castillo de los Duques. José Antonio fué también mantenedor, supo de molinos de viento, supo de argucias de barbero, pero supo también poner en todo su claro ideal.

LOS DUQUES DE NEMOURS HAN ENTREGADO AL EJERCITO 25 AMBULANCIAS

Sevilla.— Han llegado a esta Capital los Duques de Nemours, primo del Rey de Bélgica, quienes acompañaron al general Queipo de Llano, sosteniendo con él una larga conversación en la que los ilustres viajeros le hicieron presente su amor a nuestra Causa, demostrada prodigalmente por haber hecho entrega en diversas ocasiones de 23 ambulancias sanitarias y ahora de dos más con destino a nuestro Ejército.

LOTERIA NACIONAL

Primer premio: San Sebastián y Sevilla

Burgos.— En el sorteo de la Lotería, celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

- 1.º Premio, 120.000 pesetas. Número 13.862, S. Sebastián-Sevilla.
- 2.º Premio, 70.000 pesetas. Número 14.818, Zaragoza-Valladolid.
- 3.º Premio, 30.000 pesetas. Número 27.710, San Sebastián. Números 29.957, Sevilla; 8.848, Puente Genil-Valladolid; 14.766, Cádiz; 6.818, 12.852, 32.930, Zaragoza; 16.595, Vitoria; 11.619, Granada-La Coruña; 3.159, Granada. Zaragoza-Sigüenza; 31.950, Granada; 4.641, Zaragoza; 25.846, Badajoz; 2.130, Granada; 17.179, San Sebastián-Pontevedra; 31.330, Badajoz.

Se p... de Rech...

Parte Oficial del General del EN EL SECT PROSEGUIDO NUESTROS TR AMPLIAMENTE LA CARRETERA POSINES A ASC GEN HASTA L DEL KILOMETR EL ENEMIGO CIA QUE FUE

La fur... contr...

Entre los vario hacer la guerra, de relieve a trav paña. El mecani ajido por la inte dimiento movido de la desesperaci la fase que atray ción genial y se magníficos eleme destrozaron al ene animado de furia

La batalla del para destroz del Ejército rojo da a la empresa zar nuestras line ensaya desper pretende simulta los sectores del mordiendo nuest dejar allí los die las armas auton njicos propósitos.

Al concluir el del Ebro, cuando es momento de h seguramente esa antes me referia tros soldados pa mendo desastre gaste incalculab batalla propiam a añadirse los dos de las inco vas del Segre y con el trágico r rible de los es meta absoluta e pequeño que fue de las pretendid

Las márgenes el paso profund dos. La jornada diáño, ha sido nica al avance nica del Caud todo la resis machos han